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 Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο - Παράρτημα Κεντρικής Ελλάδος , ως 
επιστημονικός φορέας που  εκφράζει όλους όσοι έχουν σχέση με τον πρωτογενή 
τομέα της οικονομίας και το περιβάλλον, καθώς και του Συμβούλου της Πολιτείας για 
αντίστοιχα θέματα, εκφράζει την ανησυχία του για το μέλλον και συνέχεια των 
αγροτών, που έχουν επενδύσει με την προτροπή και τις ευλογίες της πολιτείας στο 
τομέα της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και συγκεκριμένα σε φωτοβολταϊκά 
πάρκα. 

Στη λογική αυτή το Παράρτημα Κεντρικής Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
συναντήθηκε με το προεδρείο του Πανελλήνιου Συνδέσμου Αγροτικών 
Φωτοβολταϊκών (12 -9-2013),καθώς από 420 και πλέον μέλη του, το 60 % εμπίπτει 
στην εμβέλεια του παραρτήματος μας.  

Το σύνολο των μελών αποτελείται από αγρότες οι οποίοι στηριζόμενοι σε 
μελέτες ειδικών,  στην νομοθεσία , στο κόστος κατασκευής και λειτουργίας , άλλα και 
στις συμβάσεις που υπέγραψαν με την ΛΑΓΗΕ ΑΕ (το ελληνικό δημόσιο). 
Προχώρησαν σε επενδύσεις έξω από το τεχνοοικονομικό περιβάλλον στο οποίο 
λειτουργούσαν έως σήμερα, με σκοπό την υποστήριξη της πράσινης ανάπτυξης σε 
συνδυασμό με την συμπλήρωση του αγροτικού εισοδήματος από ένα ανεξάρτητο 
πυλώνα , με την ομπρέλα της πολιτείας η οποία και θεσμοθέτησε ξεχωριστό ποσοστό 
και όρους για την ομάδα αυτή, το ποσοστό της οποίας στο σύνολο των ΑΠΕ δεν 
ξεπερνά το 2 % , ενώ αποτελεί και την πολυπληθέστερη ομάδα παραγωγών. 



   Η έως σήμερα λειτουργία των έργων και  χωρική κατανομή τους έχει ως 
αποτέλεσμα: 

 Την αποτελεσματική στήριξη του δικτύου της ΔΕΗ , εξαιτίας του διάσπαρτου 
των έργων στο χώρο, ιδιαίτερα τους θερινούς μήνες αιχμής . 

 Την απρόσκοπτη λειτουργία των όμορων αγροτικών καταναλώσεων 
(γεωτρήσεις) , χωρίς τις διακοπές προηγούμενων ετών. 

 Την ομαλή ηλεκτροδότηση απομακρυσμένων επιχειρήσεων της περιφέρειας 
καθώς και των περιφερειακών αστικών κέντρων. 

Ο κύριος λόγος προώθησης των ειδικών αυτών ΑΠΕ , ήταν : 

 Η στήριξη του ευάλωτου από τις καιρικές συνθήκες αγροτικού εισοδήματος , 
με στόχο την δημιουργία θετικού πλεονάσματος στις αγροτικές εκμ/σεις , το 
οποίο θα έχουν την άνεση να το ρισκάρουν σε επενδύσεις στη γεωργία σε 
νέες τεχνολογίες και καλλιέργειες. 

 Η έμμεση παραγωγή ποιοτικότερων αγροτικών προϊόντων ως αποτέλεσμα των 
επενδύσεων που θα ακλουθούσαν. 

 Η στήριξη των επιχειρήσεων της περιφέρειας  που ασχολείται με την 
κατασκευή και συντήρηση των έργων , προσθέτοντας θέσεις εργασίας και 
εισόδημα. 

 Η στήριξη της εθνικής οικονομίας από την παραγωγή ενέργειας,  την 
ανάπτυξη και την φορολόγηση. 

 

Σε αντίθεση με τις αρχικές εξαγγελίες οι επενδύσεις αυτές σήμερα βρίσκονται στο 
μάτι του κυκλώνα και καλούνται πριν ακόμα αποδώσουν να υπερφορολογηθούν και 
να αλλάξουν οι συμβάσεις παραγωγής με την  ΛΑΓΗΕ ΑΕ, γεγονός που μας 
υποχρεώνει να στηρίξουμε τον δίκαιο δικαστικό αγώνα που έχει ξεκινήσει ο 
Πανελλήνιος Σύνδεσμος Αγροτικών Φωτοβολταϊκών, ενώπιον του Συμβουλίου 
της Επικρατείας. 

Παρόλο την αρνητική στάση του ΥΠΕΚΑ ,το  Γεωτεχνικό Επιμελητήριο 
παράρτημα Κεντ. Ελλάδος, θεωρώντας  επιτυχημένη από τεχνικής άποψης την 
λειτουργία των Αγροτικών Φωτοβολταϊκών , έπειτα και από διάλογο με τους 
συμμετέχοντες στο σύνδεσμο και λαμβάνοντας υπόψη την μεγάλη αύξηση της τιμής 
του αγροτικού τιμολογίου της  ΔΕΗ , που θα οδηγήσει σε σύντομο χρονικό διάστημα 
εκτός παραγωγικής διαδικασίας μεγάλο μέρος αγροτικών εκμεταλλεύσεων από τις 
δυναμικές αρδευτικές καλλιέργειες. 

Προτείνει : 

Τόσο προς το ΥΠΕΚΑ όσο και στο ΥΠΑΑΤ , να προχωρήσει το συντομότερο σε 
νομικό πλαίσιο,  το οποίο θα δίνει την δυνατότατα σε κάθε είδους αγροτική 
ενεργειακή ανάγκη (γεωτρήσεις, κτηνοτροφικές μονάδες, δασικά καταλύματα, 
αλιευτικά καταλύματα, μικρές μεταποιητικές μονάδες, )να αδειοδοτηθεί και 



παράλληλα να ενταχθεί σε ευρωπαϊκό επιδοτούμενο πρόγραμμα για  την 
εγκατάσταση μίνι   Φωτοβολταϊκού , για τις ανάγκες της  κατανάλωσης. 

Η παραπάνω πρόταση σε μία συγκυρία μείωσης του κόστους εγκατάστασης των 
φωτοβολταϊκών , θα οδηγήσει σε μία σειρά θετικών επιπτώσεων για την αγροτική 
οικονομία, την αειφόρο ανάπτυξη , το περιβάλλον και την περιφερειακή ανάπτυξη , 
όπως: 

 Άμεσα περιβαλλοντικά οφέλη από την χρήση ΑΠΕ 
 Στήριξη των αγροτικών εκμ/σεων που δραστηριοποιούνται σε αρδευτικές 

καλλιέργειες. 
 Δυνατότητα συγκράτησης στη γεωργία και προσέλκυση νέων για  

παραγωγή ποιοτικών και νεωτεριστικών αγροτικών προϊόντων  ,με 
επιχείρημα το φθηνό κόστος ενέργειας. 

 Στήριξη των επιχειρήσεων της περιφέρειας που ασχολούνται στην 
εγκατάσταση φωτοβολταϊκών. 

 Προσθήκη νέων θέσεων εργασίας στην περιφέρεια. 
 Αύξηση  των φορολογικών εσόδων από ΦΠΑ και φόρους από τις 

επενδύσεις  για  την πολιτεία . 
 

Η άμεση ανταπόκριση σας θα δημιουργήσει θετικό κλίμα στην περιφέρεια θα 
αποτελέσει την βάση για συγκράτηση των νέων στη γεωργία , τέλος αποτελεί 
υποχρέωση της πολιτείας στη δύσκολη οικονομική συγκυρία που βιώνουμε 
καθώς θα αποτελεί την μοναδική χειροπιαστή κίνηση για ανάπτυξη του 
αγροτικού τομέα που τόσο πολύ διαφημίζετε ως έναν από τους βασικούς 
μοχλούς ανάκαμψης της ελληνικής οικονομίας.  

 
ΓΙΑ ΤΗ Δ.Ε. 
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